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Warszawa, 11 lipca 2025 roku

Sprawa: Interpelacja  nr 10554
Znak sprawy: DWR1.054.7.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 10554 Pana Posła Marka Rząsy 

w sprawie uzgodnień rozwiązań legislacyjnych dla osób z orzeczoną całkowitą 

niezdolnością do pracy oraz do samodzielnej egzystencji pobierających inne 

świadczenia niż renta socjalna przedstawiam poniższe informacje.

Właściwym organem do udzielenia odpowiedzi w przedmiotowej sprawie jest 

minister właściwy do zabezpieczenia społecznego (aktualnie Minister Rodziny, 

Pracy  i Polityki Społecznej), który jest odpowiedzialny m.in. za zagadnienia 

ubezpieczeń społecznych i zaopatrzenia społecznego, w tym osób 

niepełnosprawnych.

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Finansów we współpracy z Ministerstwem 

Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych, Zakładem Ubezpieczeń Społecznych, Kasą Rolniczego 

Ubezpieczenia Społecznego, urzędami wojewódzkimi oraz Kancelarią Prezesa Rady 

Ministrów przeprowadziło przegląd wydatków w obszarze wsparcia osób z 

niepełnosprawnościami i ich rodzin. 

Celem przeglądu było określenie możliwości realokacji środków finansowych w 

zakresie wsparcia osób z niepełnosprawnościami i ich rodzin, które mogą być 

przeznaczone na inne lub nowe działania wspierające osoby z 

niepełnosprawnościami (i ich rodziny). W ramach przeglądu zidentyfikowano ponad 

80 form wsparcia dla osób z niepełnosprawnościami, realizowanych przez różne 

instytucje, w tym również dodatek dopełniający do renty socjalnej. Przegląd  

obejmował wydatki za lata 2019-2023.  
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Dodatek dopełniający funkcjonujący od 2025 r. nie był przedmiotem odrębnej 

analizy.  Został uwzględniony w analizie porównującej świadczenia przysługujące 

osobie  z niepełnosprawnościami – w zależności od sytuacji faktycznej. Wypłata 

dodatku dopełniającego do renty socjalnej (wraz z obowiązującym od 2024 r. 

świadczeniem wspierającym) wpływa na strukturę świadczeń wypłacanych osobom 

z niepełnosprawnościami. Planowane wydatki na 2025 r. z ich tytułu wynoszą 

przeszło 9 mld zł (co stanowi niemal 20% wydatków przeznaczonych w 2023 r. na 

wszystkie świadczenia dla osób z niepełnosprawnościami i ich opiekunów, objęte 

przeglądem wydatków). 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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